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Στέλιος Ιωάννου

  

Με πολλά "κενά" το νομοσχέδιο αλλά και ευάλωτο σε ευρωπαϊκές προσφυγές

  

Από διαμαρτυρία σε non paper κι από non paper σε "ευλογίες" πάει το θέμα της
ανασύστασης της ΕΡΤ, το οποίο εξελίσσεται πλέον σε σήριαλ. Η κυβέρνηση από τη μια
-ορθώς- δεν θέλει να απογοητεύσει τους αντιστεκόμενους εργαζομένους του φορέα από την
άλλη δεν θέλει να κατηγορηθεί και για μετεκλογικές διώξεις των εργαζομένων της ΝΕΡΙΤ,
αφού εκτός των άλλων, αρκετοί -ίσως κάποιοι- εξ αυτών, ανήκουν πολιτικά και στο χώρο
της κυβερνώσας παράταξης.

  

Το "πρόγραμμα" λέει ότι η ΕΡΤ θα ξανανοίξει στις 20 Απριλίου, ωστόσο η ημερομηνία αυτή,
παρά το ότι φαίνεται μακρινή, δεν απέχει πολύ για να γίνουν αυτά που πρέπει.

  

Οι αντιδράσεις για το νομοσχέδιο που παρουσιάστηκε, το οποίο έχει πολλά… “λευκά
σημεία” που θα πρέπει να διευκρινιστούν, παραμένουν πολλές κυρίως βέβαια από το χώρο
της αντιπολίτευσης, αλλά και από παλιούς εργαζομένους.

  

Χθες το τμήμα των εργαζομένων που “πρόσκειται” πολιτικά στην κυβέρνηση, εξέδωσε
ανακοίνωση σχετικά με το νομοσχέδιο, στο οποίο δίνεται μεν “συγχωροχάρτι” στο
στελεχιακό δυναμικό της ΝΕΡΙΤ, -ζητώντας τους απλώς ..”ένα ευχαριστώ” για την
επαναλειτουργία της ΕΡΤ-, τονίζεται παράλληλα ωστόσο ότι το προτεινόμενο πλαίσιο είναι
μάλλον γενικόλογο.
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Συγκεκριμένα επισημαίνεται ότι δεν υπάρχει σαφής αναφορά στις νέες δομές της ΕΡΤ
-χαρακτηριστικό είναι ότι δεν γίνεται καμία αναφορά στην ΕΤ3 για παράδειγμα- ενώ
παράλληλα, η εμπειρία της αυτοδιαχείρισης, δεν αξιοποιείται καθόλου καθώς η νέα ΕΡΤ
είναι απολύτως ελεγχόμενη από τον αρμόδιο υπουργό, χωρίς να έχει καν έστω την τυπική
απόδοση των εξουσιών που την αφορούν  σε ένα -έστω και πολιτικά τοποθετημένο-
πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο.

  

Το θέμα της οικονομικής επιβίωσης του φορέα, είναι επίσης ιδιαίτερα σημαντικό. Το
ανταποδοτικό τέλος, με το οποίο θα πρέπει να επισημανθεί ότι σύμφωνα με τα σημερινά
δεδομένα της αγοράς θα μπορούσαν να επιβιώσουν τουλάχιστον 3 ιδιωτικοί τηλεοπτικοί
σταθμοί με τη χρήση του, δεν διασφαλίζεται ότι θα αξιοποιηθεί επαρκώς, όχι για τη
δημιουργία ενός ακόμα κρατικού οργανισμού/μηχανισμού, αλλά για την ανάπτυξη μιας
πραγματικά ανεξάρτητης ραδιοτηλεόρασης, με λειτουργία πρότυπο.

  

Ευάλωτη σε ευρωπαϊκές προσφυγές

  

Επίσης -κι αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό σημείο που ενδεχομένως θα αποτελέσει, μεταξύ
άλωλν, πεδίο προσφυγών στην ΕΕ- με τη δημιουργία του νέου φορέα -γιατί έτσι όπως
προωθείται θεσμικά για νέο φορέα μιλάμε-, δεν δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης εργασίας
και σε άλλους πολίτες που αυτή τη στιγμή έχουν μείνει άνεργοι από τον ιδιωτικό τομέα
οπτικοακουστικών.

  

Με τον τρόπο αυτό, η ΕΡΤ αντιμετωπίζεται ως αποκλειστικός προνομιακός χώρος εργασίας
αυτών που απολύθηκαν από τον παλιό φορέα της ΕΡΤ -λόγω κατάργησης του- και όχι κάθε
εργαζομένου που ενδεχομένως έχει ανάγκη εργασίας, σε μια χώρα που πλέον, μετράει
περισσότερους από 1 εκατομμύριο ανέργους.

  

Φαίνεται λοιπόν σα να δημιουργείται ένας νέος φορέας με προϋπολογισμό 320 εκατομμύρια
ευρώ, όπου προσλαμβάνονται χωρίς κανένα διαγωνισμό και χωρίς κανένα επιπλέον
κριτήριο ή προσόν -πέραν της προηγούμενης απασχόλησης και αυτή όχι λόγω ειδικών
προσόντων αλλά απλώς λόγω κατάστασης- μια και μόνο συγκεκριμένη ομάδα,
αποκλείοντας ουσιαστικά κάθε άλλο ευρωπαίο πολίτη.

  

Τι περιλαμβάνει το νέο non paper της κυβέρνησης 
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ΕΡΤ: Μέτρα αντιμετώπισης των παθογενειών του παρελθόντος

  

1. Κατάργηση προνομίων, περικοπή της σπατάλης των μεικτών και εξωτερικών
παραγωγών, καθώς και των κρυφών αμοιβών. Ουσιαστικός οικονομικός έλεγχος των
πεπραγμένων του παρελθόντος.

  

2. Πρόσληψη προσωπικού με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου ή ορισμένου χρόνου
μετά από δημοσίευση προκήρυξης και εφαρμογή των διαδικασιών του ΑΣΕΠ.

  

3. Οι όροι του βαθμολογικού και μισθολογικού καθεστώτος του προσωπικού που θα
προσλαμβάνεται θα καθορίζονται με επιχειρησιακή σύμβαση εργασίας. Προσωπικό με
συμβάσεις έμμισθης εντολής θα επιλέγεται μετά από δημόσια πρόσκληση εκδήλωσης
ενδιαφέροντος.

  

4. Η ανάθεση έργου ή παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα
πραγματοποιείται μετά από δημόσια προκήρυξη στον ιστότοπο της ΕΡΤ.

  

5. Το κόστος έργων και υπηρεσιών που ανατίθενται δεν μπορεί να υπερβαίνει το 25% του
ετήσιου προϋπολογισμού.

  

6. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΡΤ διορίζεται από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας
της Βουλής.

  

7. Τα 2 μέλη του ΔΣ εκ των εργαζομένων εκλέγονται με άμεση, μυστική και καθολική
ψηφοφορία των εργαζομένων της ΕΡΤ.

  

8. Η ιδιότητα του μέλους του ΔΣ της ΕΡΤ ΑΕ είναι ασυμβίβαστη με άλλο δημόσιο αξίωμα,
θέση στον ευρύτερο δημόσιο τομέα ή σε διοίκηση συνδικαλιστικών ενώσεων.
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9. Θεσμοθετείται κοινωνικός έλεγχος της ΕΡΤ με την –για πρώτη φορά υποχρεωτική-
συγκρότηση των Συμβουλίων Κοινωνικού Ελέγχου ανά περιφέρεια.

  

  

http://www.mediacell.gr
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